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Artvin'de Aranan 
60 Şahıs Yakalandı
İl Genelinde Emniyet ve Jandarma Birimleri Tarafından 2-9 Ocak Tarihleri 
Arasında Yapılan Operasyonlar Kapsamında Aranan Şahısların 
Yakalanmasına Yönelik Önemli Bir Başarıya İmza Atıldığını Duyurdu

Artvin İl Emniyet Müdürlüğü ve İl 
Jandarma Komutanlığı, 2-9 Ocak tarih-
leri arasında il genelinde yürütülen kap-
samlı operasyonlar sonucunda aranan 
60 şahsı yakaladı. Operasyonlar, suç-
luların yakalanması ve halkın güvenli-
ğinin sağlanması amacıyla gerçekleştirildi. 

Yapılan açıklamaya göre; 5 yıla ka-
dar hapis cezası olan 25 kişi, 10-20 yıl 

arası hapis cezası olan 2 kişi, 20 yıl ve 
üzeri hapis cezası olan 1 kişi ve ifadeye 
yönelik aranan şahıs olmak üzere 32 
toplamda 60 şahıs yakalandı. Ayrıca, 
suçlu kişilerin ifadeleri alındı ve gerekli 
işlemler başlatıldı. 

Artvin Valiliği, yapılan bu operasyon-
ların ildeki huzur ve güvenliğin korunma-
sı adına önemli bir adım olduğunu belirtti.

Ardanuç’taki Çığ Felaketi Hepimizin Yüreğini Dağladı
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin Milletvekili Uğur Bayraktutan, 31 Aralık 2025 
Tarihinde Artvin’in Ardanuç İlçesine Bağlı Zekeriya Köyü Aksu Yaylası’nda Meydana 
Gelen Çığ Felaketine İlişkin Bir Açıklama Yaptı

Bayraktutan, yaşanan fe-
laketin tüm Artvin’i ve Türkiye’yi 
derinden üzdüğünü belirte-
rek, arama kurtarma çalış-
malarına dair son durumu 
kamuoyuyla paylaştı. 

Bayraktutan açıklamasın-
da, Aksu Yaylası’nda çığ al-
tında kalan üç çoban karde-
şin acısının yürekleri dağla-
dığını ifade ederek, “Üstün 
gayretlerle sürdürülen ara-
ma kurtarma çalışmaları ne-

ticesinde Suat Temel ile 
Afganistan uyruklu bir kar-
deşimizin cansız bedenine 
ulaşılmıştır. Kendilerine Allah’ 
tan rahmet, ailelerine ve se-
venlerine başsağlığı diliyo-
rum” dedi. 

Felakette kaybolan 
Ardanuçlu hemşehrimiz 
Bülent Gezer’e ise henüz 
ulaşılamadığını belirten 
Bayraktutan, arama çalışma-
larının tüm imkânlar sefer-

ber edilerek sürdürüldüğünü 
vurguladı. Son olarak AFAD 
ekiplerinin bölgede termal 
kamera donanımlı drone’lar 
ile arama, ölçüm ve gözlem 
çalışmaları gerçekleştirdiğini 
aktaran Bayraktutan, yapılan 
incelemelerde bölgede yeni 
çığların oluştuğunun ve çığ 
riskinin kritik seviyeye ulaş-
tığının tespit edildiğini kay-
detti.

Savunmaya Yönelik 
Saldırı Kabul Edilemez
Artvin Barosu, Yalova’da Görevini Yaptığı Sırada Silahlı 
Saldırı Sonucu Hayatını Kaybeden Avukat Zekeriya Polat 
İçin Artvin Adliyesi Önünde Basın Açıklaması Gerçekleştirdi. 
Açıklamaya Artvin Barosu Yönetimi ve Avukatlar Katıldı

Basın açıklamasını Artvin Barosu Başkan Yardımcısı           
Av. Tuncer Başer okudu. Başer, 7 Ocak 2026 tarihinde Yalova 
SGK İl Müdürlüğü binasında meydana gelen saldırının yalnızca 
bir avukata değil, hukuk devletine ve savunma makamına yöne-
lik açık bir saldırı olduğunu vurguladı. 

Av. Tuncer Başer açıklamasında, “Yalnızca mesleğini icra 
ettiği ve hukuki süreci yürüttüğü için meslektaşımız Av. Zekeriya 
Polat’ın hain bir saldırı sonucu aramızdan koparılmasının derin 
üzüntüsü ve öfkesi içerisindeyiz. Emeklilik talebi reddedilen bir 
şahsın, bu kararın sorumlusu olarak kurum avukatını hedef al-
ması kabul edilemez. Bu saldırı, bireysel bir öfke patlaması de-
ğil; savunmaya, adalete ve hukuk düzenine yönelmiş bir şiddet 
eylemidir” ifadelerini kullandı.



TYMM ile güncellenen öğ-
retim programlarının beceri te-
melli bir yapı üzerine inşa edil-
diğini hatırlatan İnce, öğrenci 
gelişiminin Millî Eğitim Bakan-
lığı Ölçme ve Değerlendirme 
Yönetmeliği doğrultusunda ya-
zılı ve uygulamalı sınavlarla 
zaten takip edildiğini ifade etti. 
Buna rağmen öğretmenlerden, 
sınıf düzeyinde uygulanan tüm 
derslere ait gelişim raporlarını 
e-Okul üzerinden ayrıntılı veri 
girişleriyle doldurmalarının is-
tendiğini vurguladı. 

İnce, “Öğrenci gelişiminin 
takibi amacıyla sınıf düzeyin-
de TYMM öğretim programları 
uygulanan derslerin tüm bile-
şenlerinin değerlendirilmesi 
amacıyla karne verilmeye de-
vam edilmesi ve öğrencilerin 
süreç içinde ilerlemelerinin de 
takip edilebilmesi için öğret-
menler tarafından gelişim ra-
porları hazırlanıyor. Ancak söz 
konusu gelişim raporlarının 

düzenlenmesinde öğretmen-
lerden e-okul ilgili modülü üze-
rinden öğrenciler için belirle-
nen ölçütlere göre değer-
lendirmeleri istenmiş; fakat is-
tenen veri girişleri öğretmen-
lerin iş yükünü ciddi manada 
artırarak tam bir angaryaya 
dönüşmüştür. Örneğin; bir 
sınıf öğretmeni bir öğrenci için 
en az 6 dersten 1. sınıflarda 
77 veri girişi, 2. sınıflarda ya-
bancı dil dersi dâhil 192 veri 
girişi yapmak durumundadır. 
30 kişilik bir sınıfta bir öğret-
men 1. sınıflarda 77x30= 2310, 
2. sınıflarda 192x30=5760 de-
fa işaretleme yapmak zorunda 
kalmıştır. Bir öğretmen her bir 
madde için 30 saniye ayıracak 
olsa 5760 maddenin işaretlen-
mesi hiç ara vermeden 48 
saati bulmaktadır. Bu yönüyle 
e-okul Gelişim Düzeyleri Giri-
şi, ders esnasında yapılama-
yacak bir iş olduğu için öğret-
menlerin ders dışındaki mesai 
saatleri sonrasına sarkan bir 

zamanda yapmaları gereken 
bir angaryaya dönüşmüş du-
rumdadır. Gelişim raporları 
uygulamasının fayda açısın-
dan değerlendirildiğinde getiri-
si olmadığı da görülmektedir. 
TYMM modeli kapsamında öğ-
retim programlarının uygulan-
masında derslerde görev te-
melli etkinlikler, bireysel, ikili 
ve grup halinde proje çalışma-
ları, el işi materyaller ve dijital 
araçlar ile öğrencilerin aktif ka-
tılımı sağlamaya çalışılarak öl-
çeklerle değerlendirmeler yapı-
lıp gerekli dönütler sağlanmak-
tadır. Buna rağmen öğretim 
programlarındaki her bir tema 
ve alt başlıklardaki öğrenme 
çıktılarını her öğrenci için de-
ğerlendirmek ciddi oranda za-
man almakta; öğrenci başarı-
sının ölçülmesine de somut bir 
katkı sunmamaktadır” dedi. 

Eğitim-Bir-Sen Artvin İl 
Başkanı, söz konusu uygula-
manın gözden geçirilmesi için 

bakanlık yetkilileriyle diyalog 
halinde olduklarını belirterek 
“Öğretmeni asıl işi olan eğitim-
öğretim hizmetinin sunumun-
dan uzaklaştıracak; bilişim sis-
temleri üzerinde veri girişi yap-
mak için ders dışındaki dinlen-
me zamanından vakit ayırma-
sına neden olacak, iş hayatı-
aile hayatı dengesini bozacak 
türden, dinlenme hakkını ihlal 
eden hukuka aykırı, angarya 

niteliğinde uygulamanın göz-
den geçirilmesini bakanlık yet-
kililerinden istedik. Bakanlık 
yetkilileriyle diyalog halindeyiz. 
Bu konuda olumlu bir adım 
bekliyoruz. Bugün gün içinde 
@tcmeb olumlu bir adım at-
maması halinde üyelerimizin 
öğrenci gelişim raporlarını dol-
durmaması yönünde eylem 
kararı alacağız” şeklinde ko-
nuştu.

CHP Artvin İl Başkanlığın-
da yapılan açıklamada da ko-
nuşan Atan ve Ergül, hükü-
metten zam oranlarının yeni-
den değerlendirilmesini talep 
etti. 

Açıklama da ilk olarak ko-
nuşan CHP Artvin İl Başkanı 
Orhan Atan, açıklanan asgari 
ücret ve emekli zamlarının 
toplumun gerçek yaşam koşul-
larını yansıtmadığını belirte-
rek, “Açlık sınırının 30 bin lira 
olduğu bir ortamda, bu sınırın 
altında açıklanan asgari ücreti 
kesinlikle kabul etmiyoruz. İşçi 
sendikalarının olmadığı bir ma-
sada asgari ücretin belirlen-

mesini de kabul etmiyoruz” 
dedi. 

İşçi emeklilerine verilen 
yüzde 12 civarındaki zammın 
da kabul edilemez olduğunu 
vurgulayan Atan, “Bu zamlar, 
insanca yaşama ve yaşam 
hakkına müdahaledir. Biz bun-
ları kabul etmiyoruz. Bir an ön-
ce tekrar masaya oturulmasını 
ya da kararnamelerle bu işin 
düzeltilmesini istiyoruz” ifade-
lerini kullandı. 

CHP PM Üyesi Asiye 
Ergül ise yaptığı açıklamada, 
maaş artışlarının gerçek hayat 
pahalılığıyla örtüşmediğini 
söyledi. 

Ergül, “Çok komik rakam-
larla maaş artışları yapıldı. İşçi 
emeklisi, memur emeklisi ve 
asgari ücretli için neden bu ka-
dar düşük zamlar açıklandı? 
TÜİK’in açıkladığı rakamlar 
gerçeği yansıtmıyor. Gerçeği 
yansıtmadığı için maaşlar da 
buna göre artırıldı” diye ko-
nuştu. 

Sokaktaki yaşamın resmi 
rakamlardan çok farklı olduğu-
na dikkat çeken Ergül, “Bugün 
bir markete girip lüks olmayan, 
temel ihtiyaçlardan sadece 
birkaç parça aldığınızda bile 
bin liranın altında çıkamıyor-
sunuz. Ev kiraları 20–25 bin 

lira seviyesinde. Bu paralarla 
yaşamak gerçekten mümkün 
değil” dedi. 

İnsan hayatının yalnızca 
temel ihtiyaçlardan ibaret ol-
madığını vurgulayan Ergül, 
asgari ücretli bir ailenin çocuk-
larının eğitim masraflarını dahi 
karşılamakta zorlandığını bel-
irterek, “Asgari ücretli bir 
ailenin çocuğunu devlet oku-
lunda okutabilmesi için gerekli 
parayı bile sağlayamadığını 
görüyoruz. Bu kararın yeniden 

gözden geçirilmesi, işçi sendi-
kalarının da sürece dahil edi-
lerek adil bir düzenleme yapıl-
ması gerektiğini düşünüyoruz. 
Bunu asla kabul etmiyoruz” 
ifadelerini kullandı. 

CHP’li yöneticiler, açıkla-
malarının sonunda hükümeti, 
asgari ücret, emekli ve kamu 
çalışanlarına yapılacak zam-
ları yeniden değerlendirmeye 
ve toplumun gerçek ekonomik 
koşullarını dikkate almaya 
çağırdı.
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CHP’den Asgari Ücret ve Emekli 
Zammına Sert Tepki
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin İl Başkanı 

Orhan Atan ile CHP Parti Meclisi (PM) Üyesi 
Asiye Ergül, Asgari Ücrete ve Emeklilere  

Yapılan Zam Oranlarına Tepki Gösterdi

Gelişim Raporları Dijital Angaryaya Dönüştü
Eğitim-Bir-Sen Artvin İl Başkanı İbrahim İnce, Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
(TYMM) Kapsamında E-Okul Modülü Üzerinden Yaptırılan Gelişim Raporları 
Uygulamasının Ciddi Bir İş Yükü Oluşturduğunu Belirterek, Uygulamanın 
“Dijital Angaryaya” Dönüştüğünü Söyledi
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TEŞEKKÜR
10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü  

nedeniyle bizleri arayarak günümüzü kutlayan; 
Artvin Valisi Turan Ergün’e 

Şavşat Kaymakamı Bayram Köse’ ye 
AK Parti Artvin Milletvekili Faruk Çelik’e  

CHP Artvin Milletvekili Uğur Bayraktutan’a 
Eskişehir Vali Yardımcısı Salih Altun’a 

Şavşat Belediye Başkanı Durmuş Aydın’a 
Artvin Baro Başkanı Av. Handan Demiral Almalı’ya 

Artvin İl Genel Meclis Üyesi Yaşar GÜLEL’e 
Öz Orman İş Sendikası Artvin Bölge Başkanı                

Süleyman ŞEYHOĞLU’na 

Erdoğan KÖR 
Şavşat’ın Sesi Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni 

ve bizzat iş yerimize gelerek ve ayrıca sosyal medya aracılığı ile  ve 
telefonla arayarak bizleri hatırlayan, kıymet bilen, yaptığımız işin 

farkında olan, değere değer ile karşılık veren bütün gönül 
dostlarımıza ve memleket sevdalılarına sonsuz teşekkür ederiz… 

13 Ocak 2026 Salı 
www.savsatinsesi.com



TMMOB Makine Mühendis-
leri Odası Artvin İl Temsilciliği, 
ülke genelinde 5-11 Ocak 2026 
tarihleri arasında kutlanan Ener-
ji Tasarrufu Haftası dolayısıyla 
bir açıklama yaparak vatan-
daşları enerji verimliliği ve ta-
sarrufu konusunda bilinçlen-
dirmeye yönelik önemli uyarı-
larda bulundu. 

Makine Mühendisleri Odası 
Artvin İl Temsilcisi Makine Mü-
hendisi Şener Kaya, enerji ta-
sarrufunun yalnızca bireysel 
bütçeler açısından değil, ülke 
ekonomisi, çevre ve gelecek 
nesiller açısından da hayati 
öneme sahip olduğunu vur-
guladı. 
Şener Kaya açıklamasın-

da, Türkiye’de kullanılan ener-
jinin büyük bir bölümünün ya-
bancı kaynaklı ve yabancı pa-
ra birimiyle satın alındığını ha-
tırlatarak, “Ülkemizde kullandı-
ğımız enerjinin yabancı kay-
naklı, yabancı para birimi ile 
satın alınan ve ana vanası ya-
bancıların elinde olan bir ener-
ji kaynağı olduğu unutulma-
malıdır” ifadelerini kullandı. 

Her yıl ocak ayının ikinci 
haftasının “Enerji Tasarrufu 
Haftası” olarak kutlandığını 
belirten Kaya, bu haftanın 
amacının enerji kaynaklarının 
akılcı, israf edilmeden, 
gerektiği kadar ve verimli 
kullanılmasına yönelik toplum-
sal bilincin artırılması 
olduğunu söyledi. 

Enerji tasarrufu, 
israfı ortadan 
kaldırmaktır 

Enerji tasarrufunun tanımı-

na da değinen Kaya, “Enerji 
tasarrufu, aynı ihtiyaçları kar-
şılamak için daha az enerji 
kullanmak, yani enerji israfını 
ortadan kaldırmak anlamına 
gelir” dedi. 

Enerji verimliliği ve tasarru-
funun; sera gazı emisyonları-
nın azaltılması, enerji ithalatı-
na olan bağımlılığın düşürül-
mesi ve hem hane halkı hem 
de ülke ekonomisi açısından 
maliyetlerin azaltılması gibi 
pek çok fayda sağladığını ifa-
de etti. 

Enerji politikaları 
ülke ekonomisi  

için öncelik olmalı 
Enerji verimliliği uygulama-

larının yaygınlaştırılmasının ve 
yeterince değerlendirilmeyen 
yenilenebilir enerji kaynakla-
rının devreye alınmasının zo-
runlu olduğuna dikkat çeken 
Kaya, şu değerlendirmelerde 
bulundu: 

“Enerji verimliliği uygula-
malarının etkinleştirilmesi, ye-
nilenebilir enerji kaynaklarının 
harekete geçirilmesi ve enerji 
üretiminde dışa bağımlılığın 
azaltılması ülke ekonomimiz 
için öncelikli hedef olmalıdır. 
Enerji tasarrufu, yalnızca bi-
reysel ve ulusal ekonomiye 
katkı sağlamaz; aynı zamanda 
hava ve çevre kirliliğinin de 
azalması anlamına gelir. Gele-
cek nesillere hem ekonomik 
açıdan güçlü hem de çevre 
yönünden yaşanabilir bir ülke 
bırakmak istiyorsak, enerji ko-
nusunda gereken tüm tedbir-
leri bir an önce almak zorun-
dayız.” 

Makine 
Mühendisleri 

Odası’nın         
enerji alanındaki 

çalışmaları 
Makine Mühendisleri Oda-

sı’nın enerji verimliliği alanın-
da önemli çalışmalar yürüttü-
ğünü belirten Kaya, MMO ta-
rafından düzenlenen Enerji 
Verimliliği Kongrelerinin bu 
alanda önemli bir bilgi ve far-
kındalık kaynağı olduğunu 
söyledi. 

Binaların ısı yalıtımı ve 
enerji performansı, yüksek ve-
rimli kazan ve tesisatlar, atık 
ısı geri kazanımı, kojeneras-
yon, bölgesel ısıtma sistemleri 
ve enerji verimli taşıtlar gibi 
pek çok konuda eğitim, dene-
tim ve belgelendirme faaliyet-
leri yürüttüklerini aktaran 
Kaya, MMO’nun halk ve kamu 
kurumları için bu alanlarda bi-
lirkişi niteliğinde ilk başvuru 
noktası olduğunu ifade etti. 

MMO Artvin İl Temsilciliği 
olarak enerji sorununun çözü-
müne katkı sunmayı gönüllü 
bir sorumluluk olarak gördük-
lerini belirten Kaya, bu müca-
delenin hem milli ekonomi 
hem de gelecek nesiller için 
büyük önem taşıdığını dile 
getirdi. 

Enerji tüketiminin 
büyük bölümü 
ısınma amaçlı 

Türkiye’de enerji tüketimi-
nin büyük bir kısmının ısınma 
amaçlı olduğuna dikkat çeken 
Kaya, ısınma için tüketilen 
enerjinin geri dönüşü olmadı-

ğını vurgulayarak, bu durumun 
sigara tüketimiyle benzerlik ta-
şıdığını ifade etti. Kaya, gerek 
bireysel gerekse ülke genelin-
de enerji tasarrufunun artık bir 
zorunluluk olduğunu söyledi. 

Vatandaşlara pratik 
ve düşük maliyetli 

öneriler 
Enerji Verimliliği Haftası 

kapsamında vatandaşlara çağ-
rıda bulunan MMO Artvin İl 
Temsilciliği, özellikle evlerde 
ısınma ve soğutma amaçlı 
enerji tüketimini azaltmaya yö-
nelik alınabilecek önlemleri de 
kamuoyuyla paylaştı. 

Açıklamada, düşük mali-
yetle ya da ücretsiz şekilde 
uygulanabilecek bazı önlemler 
şöyle sıralandı: 

* Binalarda çatı, duvar ve 
pencere yalıtımlarının kontrol 
edilerek eksiklerin giderilmesi 

* Radyatör arkasına alü-
minyum folyo kaplı yalıtım lev-
hası yerleştirilmesi 

* Termostatik radyatör va-

nalarının kullanılması 
* Radyatörlerin önünün per-

de ve mobilyalarla kapatılma-
ması 

* Kombi ve kalorifer sistem-
lerinin düzenli bakımının yapıl-
ması 

* Ortam sıcaklığının 1 de-
rece düşürülmesiyle %6 enerji 
tasarrufu sağlanabileceğinin 
unutulmaması 

* Kapı ve pencere sızıntı-
larının önlenmesi 

* Çift cam ve low-e cam 
kullanımı 

* Güneşli kış günlerinde 
güneşten azami ölçüde fayda-
lanılması 

Makine Mühendisleri Odası 
Artvin İl Temsilciliği, bu önlem-
lerin uygulanmasıyla hem ha-
va kirliliğinin azaltılacağını 
hem de bireysel ve ülke eko-
nomisine önemli katkı sağla-
nacağını vurgulayarak, tüm 
vatandaşları enerji tasarrufu 
konusunda daha duyarlı 
olmaya davet etti.
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Artvin MMO’dan Enerji Verimliliği Vurgusu
TMMOB Makine Mühendisleri Odası Artvin’den Enerji Tasarrufu Çağrısı Yaptı

İlçede Motosiklet Sürücüsü Artınca Çareyi Güvenli 
Sürüş Eğitimi Vermekte Buldular

Artvin'in Hopa İlçesinde Jandarma Ekipleri Tarafından 
Motosiklet Sürücülerine Hız, Kask Kullanımı, Doğru Manevra 

ve Trafik Kuralları Hakkında Güvenli Sürüş Eğitimi Verildi
Artvin'in Hopa ilçesinde son 

dönemde motosiklet sürücüle-
rinin artış göstermesi ve ula-
şımda yoğun olarak kullanıl-
maya başlanması nedeniyle 
Hopa İlçe Jandarma Komutan-
lığı tarafından motosiklet sürü-
cülerine yönelik trafik bilgilen-
dirme semineri düzenlendi.  

Trafik Jandarması ekiple-
rince verilen eğitimde, güven- 

li sürüşün temel kuralları ile 
kazaların önlenmesine yönelik 
kritik konular ele alındı. 

Seminerde hız sınırlarına 
uyum, şerit takibi ve doğru 
manevra teknikleri, kask ve 
koruyucu ekipman kullanımı, 
sürüş esnasında cep telefonu 
kullanılmaması, trafik işaret ve 
levhalarına riayet ile yayalara 
öncelik gibi başlıklarda bilgi-

lendirme yapıldı. Sunumlar eş-
liğinde trafik kazalarında yaşa-
nan yaralanmaların nedenleri 
anlatılırken, koruyucu ekip-
manların hayati önemi vurgu-
landı. 

Eğitim sonunda katılımcıla-
rın sorularını yanıtlayan jan-
darma ekipleri, trafikte güven-
liğin ortak bir sorumluluk oldu-
ğuna dikkat çekti.
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Son olarak AFAD ekipleri-
nin bölgede termal kamera do-
nanımlı drone’lar ile arama, 
ölçüm ve gözlem çalışmaları 
gerçekleştirdiğini aktaran 
Bayraktutan, yapılan incele-
melerde bölgede yeni çığların 
oluştuğunun ve çığ riskinin kri-
tik seviyeye ulaştığının tespit 
edildiğini kaydetti. 

Olumsuz hava koşulları ve 
artan çığ tehlikesi nedeniyle, 
arama kurtarma çalışmalarının 
dördüncü gününde geçici ola-
rak durdurulmak zorunda ka-
lındığını belirten Bayraktutan, 
bu kararın ekiplerin can gü-
venliği açısından alındığını 
ifade etti. 

Bayraktutan açıklamasını 
şu ifadelerle tamamladı: 

“Zor hava ve arazi koşul-
larında kendi canlarını hiçe 
sayarak görev yapan tüm ara-
ma kurtarma ekiplerimize ko-
laylıklar diliyorum. 

Çalışmaların bir an önce ye-
niden başlamasını temenni 
ediyor, felakette hayatını kay-
beden kardeşlerimize bir kez 
daha Allah’tan rahmet, aileler-

ine sabır ve başsağlığı diliyo-
rum. Ardanuç’un evladı Bülent 
Gezer’e en kısa sürede sağ 
ya da cansız şekilde ulaşılma-
sını temenni ediyorum.”

Artvin’in coğrafi yapısının 
güzellik kadar risk de barındır-
dığını belirten Şen, dağların 
ve derelerin beraberinde so-
rumluluk getirdiğini ifade etti. 
Bu bilinçle yola çıkan gönüllü-
lerin hayalinin bugün Çoruh 
Arama Kurtarma (ÇAK) adıyla 
güçlü ve kurumsal bir yapıya 
dönüştüğünü dile getirdi.  

ÇAK’ın amatör bir ruhla an-
cak profesyonel bir sorumluluk 
anlayışıyla kurulduğunu kay-
deden Şen, arama-kurtarma 
fikrinin temellerini atan gönül-
lülerin sahada olmanın ne an-
lama geldiğini bilen kişilerden 
oluştuğunu belirtti. 

Şen, “Amatör bir ruhla, an-
cak profesyonel bir sorumluluk 
anlayışıyla başlayan bu yolcu-
lukta; arama-kurtarma fikrinin 
ilk temellerini atan, sahada ol-
manın ne demek olduğunu bi-

len gönüllülerden biri olarak 
şunu açıkça ifade etmek gere-
kir: Arama-kurtarma bir görev 
değil, vicdani bir duruştur. Za-
manla yarışılan anlarda, “keş-
ke” dememek için önceden 
hazırlanmış olmak hayati bir 
zorunluluktur. Bu anlayışla 
kurulan Çoruh Arama Kurtar-
ma (ÇAK), bugün AFAD tara-
fından akredite edilmiş bir ara-
ma-kurtarma kuruluşu olarak; 
ilimizde ve ülkemizde meyda-
na gelebilecek her türlü afet 
durumunda hızlı, etkin ve ko-
ordineli şekilde arama-kurtar-
ma faaliyetlerine katılmayı te-
mel amaç edinmiştir. ÇAK, 
başta Artvin olmak üzere ülke-
mizin farklı bölgelerinde yaşa-
nabilecek doğal afetler ve acil 
durumlar karşısında; insan 
hayatını önceleyen, zamanla 
yarışan ve tamamen kamu 

yararını esas alan bir anlayışla 
çalışmalarını sürdürmektedir. 
Bu çalışmaların etkinliği ise 
yalnızca iyi niyetle değil; eği-
timli insan kaynağı, teknik do-
nanım ve güçlü lojistik altya-
pıyla mümkündür. Arama-kur-
tarma kapasitesinin daha da 
güçlenmesi; ilgili resmî kurum-
ların özel ödenekleri, Artvin’de 
yaşayan iş insanları ve Artvin’ 
de faaliyet gösteren şirketlerin 
katkıları, Türkiye’nin farklı şe-
hirlerinde faaliyet gösteren 
Artvinli iş insanlarının desteği 
ile mümkün olacaktır.  

Unutulmamalıdır ki arama-
kurtarma yalnızca bir kurumun 
görevi değildir. Bu, bir şehrin, 
bir bölgenin ve bir toplumun 
ortak sorumluluğudur. Bugün 
güçlendirilen her ekipman, her 
eğitim ve her destek; yarın ya-
şanabilecek bir afette bir ha-

yatın kurtulmasına vesile ola-
bilir. Çoruh Arama Kurtarma 
(ÇAK), sahip olduğu AFAD 
akreditasyonu, gönüllü ruhu 
ve sorumluluk bilinciyle; Artvin’ 
in ve ülkemizin afetlere karşı 

daha hazırlıklı olması adına iş 
birliğine açık şekilde çalışma-
larını kararlılıkla sürdürmekte-
dir” ifadelerine yer verdi.
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BBP Artvin’den ÇAK Vurgusu
Büyük Birlik Partisi (BBP) Artvin İl Başkanı Engin Şen, Çoruh Arama Kurtarma 
(ÇAK) Hakkında Yaptığı Açıklamada, Arama-Kurtarma Faaliyetlerinin Bir Görevden 
Öte Vicdani Bir Sorumluluk Olduğunu Vurguladı

Ardanuç’taki Çığ Felaketi Hepimizin Yüreğini Dağladı
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin Milletvekili Uğur Bayraktutan, 31 Aralık 2025 
Tarihinde Artvin’in Ardanuç İlçesine Bağlı Zekeriya Köyü Aksu Yaylası’nda Meydana 
Gelen Çığ Felaketine İlişkin Bir Açıklama Yaptı

Haber: Arzu KÖR



Artvin Çoruh Üniversitesi 
Ali Nihat Gökyiğit Kültür ve 
Kongre Merkezi’nde gerçek-
leştirilen programa, akademis-
yenlerden öğrencilere, proto-
kol üyelerinden vatandaşlara 
kadar geniş bir katılım sağlandı. 

Programda konuşan Haya-
ti İnanç, divan edebiyatının 
seçkin eserlerinden örnekler 
sunarak, insanın hayat yolcu-
luğu, kendini tanıma süreci, 
gönül dünyası ve değerler 
üzerine önemli mesajlar verdi. 

İnanç, edebiyatın yalnızca 
geçmişe ait bir miras olmadı-
ğını, günümüz insanının ruh 
dünyasına da ışık tutan güçlü 
bir rehber olduğunu vurguladı. 

Samimi anlatımı ve kendi-
ne özgü üslubuyla katılımcıları 
hem düşündüren hem de duy-
gulandıran İnanç, konuşması 
boyunca sık sık salondan alkış 
aldı. 

Söyleşi boyunca katılımcı-
lar, “Can Veren Pervaneler” 
kavramı üzerinden fedakârlık, 

adanmışlık ve hakikate ulaş-
ma yolculuğunu dinleme fırsatı 
buldu. 

Divan edebiyatındaki sem-
boller ve hikâyeler aracılığıyla 
aktarılan mesajlar, dinleyici-
lerin büyük ilgisini çekti. 

Program, katılımcılar için 
yalnızca bir edebiyat söyleşisi 
olmanın ötesinde, manevi bir 
yolculuğa dönüşerek irfan ge-
leneğinin günümüz hayatın-
daki yansımalarını gözler önü-
ne serdi. 

Program sonunda söz alan 
bazı katılımcılar, Artvin’de bu 
tür kültürel ve manevi etkinlik-
lerin düzenlenmesinden duy-
dukları memnuniyeti dile getir-
erek, benzer programların ar-
tarak devam etmesini temenni 
ettiklerini ifade etti. 

Söyleşi, Hayati İnanç’a te-
şekkür edilmesi ve hatıra fo-
toğrafı çekimiyle sona erdi. 

Programa; Artvin Çoruh 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
İbrahim Aydın, İlim Yayma Ce-
miyeti Artvin Şube Başkanı 
Hayati Güneri, AK Parti Artvin 
İl Başkanı Ali Semih Aydemir, 
kurum amirleri, protokol üye-
leri, sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcileri ile çok sayıda va-
tandaş ve öğrenci katıldı.
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“Can Veren Pervaneler” 
Söyleşisi Gerçekleştirildi
Artvin İlim Yayma Cemiyeti Artvin Şubesi Tarafından 

Düzenlenen, Yazar ve Hukukçu Hayati İnanç’ın 
Konuşmacı Olarak Katıldığı “Can Veren Pervaneler” 

Adlı Söyleşi, Artvin’de Yoğun İlgi Gördü

Savunmaya Yönelik Saldırı Kabul Edilemez
Artvin Barosu, Yalova’da Görevini Yaptığı Sırada Silahlı Saldırı Sonucu Hayatını Kaybeden 
Avukat Zekeriya Polat İçin Artvin Adliyesi Önünde Basın Açıklaması Gerçekleştirdi. Açıklamaya 
Artvin Barosu Yönetimi ve Avukatlar Katıldı

Avukatların davaların tarafı 
değil, adaletin sağlanması için 
görev yapan yargı mensupları 
olduğunu hatırlatan Başer, 
“Avukat dosyanın tarafı değil-
dir. Alınan idari ya da hukuki 
kararların muhatabı avukatlar 
değildir. Şiddet hiçbir şekilde 
bir hak arama yöntemi ola-
maz.  

Hukuki uyuşmazlıkların çö-
züm yeri mahkemelerdir, silah-
lı saldırılar değildir. Savunma 
dokunulmazdır; avukata yöne-
lik şiddet, doğrudan vatanda-

şın hak arama özgürlüğüne 
indirilen bir darbedir” dedi. 

Artvin Barosu olarak süre-
cin sonuna kadar takipçisi ola-
caklarını belirten Başer, “Artvin 
Barosu ve Türkiye Barolar Bir-
liği başta olmak üzere tüm hu-
kuk camiası olarak, failin en 
ağır cezayı alması için adli sü-
recin her anını titizlikle takip 
edeceğiz. Kamu kurumlarında 
yaşanan güvenlik zafiyetlerinin 
giderilmesi, avukata yönelik 
şiddetin önlenmesi ve caydı-
rıcı yasal düzenlemelerin ive-

dilikle hayata geçirilmesi çağ-
rımızı bir kez daha yineliyoruz” 
şeklinde konuştu. 

Basın açıklamasının 
sonunda hayatını kaybeden 
Av. Zekeriya Polat anılarak, 
“Merhum meslektaşımıza 
Allah’tan rahmet; kederli aile-
sine, Yalova Barosu’na ve tüm 
hukuk camiasına başsağlığı 
diliyoruz. Savunma susmaya-
cak, şiddete teslim olmaya-
caktır” ifadelerine yer verildi.



Kemalpaşa ilçesinde faali-
yetlerini sürdüren Uyuşturu-
cuya ve Bağımlılığa Karşı 
Halk Meclisi, bağımlılıkla mü-
cadele kapsamında ikinci bu-
luşmasını Kemalpaşa Beledi-
yesi ev sahipliğinde gerçekleş-
tirdi.  

Programda, bağımlılığa 
karşı farkındalığın artırılması 
ve mücadele yöntemlerinin 
toplumla paylaşılması amaç-
landı. 

Kemalpaşa Uyuşturucuya 

ve Bağımlılığa Karşı Halk 
Meclisi tarafından organize 
edilen program çerçevesinde, 
Yeşilay Artvin Şube Başka-
nının da katılımıyla, YEDAM 
psikoloğu ve sosyal hizmet 
uzmanı tarafından katılımcı-
lara yönelik “Ana Hatlarıyla 
Bağımlılık Eğitimi” verildi. 
Eğitimin ardından, Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi (YE-
DAM)’ın danışmanlık, destek 
ve başvuru süreçlerini kap-
sayan bilgilendirici bir sunum 
gerçekleştirildi. 

Programda; sigara, alkol, 
madde ve davranışsal bağım-
lılık türleri, bağımlılığın birey 
ve toplum üzerindeki olumsuz 
etkileri ile erken farkındalığın 
önemi ele alındı. Uzmanlar, 
bağımlılıkla mücadelede pro-
fesyonel destek almanın öne-
mine dikkat çekerek, YEDAM’ın 
ücretsiz psikolojik ve sosyal 
destek hizmetleri hakkında 
katılımcılara detaylı bilgi verdi. 

Kemalpaşa’da bağımlılığa 
karşı toplumun tüm kesim-

lerinin ortak duruş sergilediği 
buluşma, farkındalık çalış-
malarının önümüzdeki süreçte 

de devam edeceği mesajıyla 
sona erdi.
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Haber: Onur Can TOKDEMİR

Hem bilgi hem de bilgi kirliliği çağındayız desem abartmış olurmuyum.  
Toplumun gözü kulağı olan gazeteciler hem sesi olmakta Türkiye zor bir coğrafya dara komşu bulunuyor.  

O yüzden gündem oldukça yoğun bulunuyor her zaman. Ülkemiz aleyhinde olan gelişmelerin akamete uğra-
masında etkili bir faktördür aynı zamanda dürüst olmayan gazeteciler. Dürüst gazetecilerin tarafsız ilkeli basın 
yayın kuruluşlarının bu bağlamda büyük emekleri vardır.  

Bu gazeteciler her zaman ülkemizin menfaatlerini ön planda tutarlar ve bunlar takdire şayan hizmetler yapı-
yorlar. Her şeye rağmen bütün riskleri alarak yollarına devam eden bu gazeteciler maalesef birçok saman 
Filistin'de ve diğer coğrafyalarda olduğu gibi bazen de kayıp vermektedirler. Filistin'de ve diğer coğrafyalarda 
dünya menfaatlerini insanlığın huzurunu koruyan kollayan haberler yaparken hayatlarını kaybeden gazetecile-
re Allah'tan rahmet diliyorum. Tabii ki bu gazetecilerin Bir de Gazi olanları vardır. Onlara da şükranlarımızı arz 
ediyoruz vatandaş olarak kolaylıklar diliyoruz başarılar diliyoruz her zaman. Bu fedakar gazetecilere her za-
man ihtiyacımız vardır. Dünyada güvenlik anlayışı ırkçılık anlayışı göç hareketleri ve savaşlarla geçen süreçte 
demokrasinin gelişimi için ihtiyaç duyulan basın ve yayın gazetecilerin bugününü tebrik ediyorum. Masa başında haber yapan gazeteciler 
de var tabii bu ülkede onlar da çoğu zaman vatandaşın hakkını yiyorlar ve çoğu zaman belki hakaretlere ulaşan yazılarda yazabiliyorlar. 
Hür bir şekilde basın yayın işlerini gazetecilik olaylarını gerçekleştiren bütün dürüst gazetecilerin gününü tabii ki her zaman tekrar tekrar 
kutlamak gerekir ve kutluyoruz. Bir bütün olarak baktığımızda gazetecilik çok kolay bir iş değildir. Kendilerine başarılar diliyorum. 

Var Olmak Kavgası

Selim ÇİFTÇİ

10 OCAK ÇALIŞAN GAZETECİLER GÜNÜ KUTLU OLSUN 

10 OCAK İDARECİLER(MÜLKİ AMİRLER) GÜNÜ KUTLU OLSUN 
DEVLETİN KAPISININ MİLLETE AÇAN MİLLETLE DERTLENEN 24 SAAT GÖREV BAŞINDA OLAN MÜLKİ AMİRLER  
GERÇEKTEN MİLLETİN GÖNLÜNDE TAHT KURMUŞTUR. 
 Yani devlet millet barışıktır. Eskiden bugün git yarın gel anlayışıyla insanları bezdiren idarecilerin yerini bir gün Gönül insanları almıştır. 

Cumhurbaşkanlığı iletişim merkezi olarak kurulan CİMER e vatandaş dertlerini anlatabiliyor. Sorunlarına çözüm bulabiliyor. Ülkemizin kök-
lü devlet anlayışını  taşıyan Melike idare amirleri gerçekten milleti kapısına getirmiyor adeta milletin kapısına giriyor. Bu büyük fedakarlık 
anlayışını sevinçle karşılayan Aziz millet bu yönetimlere dua ediyor her zaman minnettar olduğunu bildiriyor. Milletin huzur ve güvenini 
onurla taşıyan mülki amirlerine elbette 10 Ocak idareciler gününü kutlamak onlara başarılar dilemek bizleri görevidir her zaman onlara 
dua etmek onların yanında yer almakta bizim vazifemiz olmalıdır bu Gönül insanlarının 10 Ocak idareciler ülke amirler günü kutlu olsun 

    Hoşça ve dostça kalın

Kemalpaşa Bağımlılığa Karşı Tek Yürek
Kemalpaşa İlçesinde Kurulan “Uyuşturucuya ve Bağımlılığa 

Karşı Halk Meclisi”, Bağımlılıkla Mücadele Kapsamında 
Çalışmalarını Sürdürüyor. Bu Kapsamda Düzenlenen İkinci 

Buluşma, Kemalpaşa Belediyesi Ev Sahipliğinde Gerçekleştirildi



Tribünlerin dolu olduğu 
mücadelede iki ekip de yaka-
ladığı fırsatları değerlendire-
medi ve karşılaşma golsüz 
eşitlikle sona erdi. Maça kont-
rollü başlayan her iki takım, 
orta sahada üstünlük kurma-
ya çalışırken savunmaların 
dikkatli oyunu skora yansıdı. 
Zaman zaman hızlanan atak-
lara rağmen kaleciler ve sa-
vunma hatları hata yapmadı. 
Karşılaşma boyunca tempo 
yükselse de gol sesi çıkmadı 

ve maç 0–0’lık skorla tamam-
landı. 

Karşılaşmayı tribünleri dol-
duran futbolseverler ilgiyle ta-
kip ederken, iki takım da sa-
hadan birer puanla ayrıldı. Bu 
sonuçla Borçkaspor ve Artvin 
Kemalpaşaspor, ligdeki mü-
cadelelerini puan alarak sür-
dürdü. 

Borçkaspor ilk 11’i: 
Reşat Şen, Emre Yılancı, 

Ferhat Yıldırım, Eray Yüksel, 
Nazım Berat Karaali, Cenk 

Çimen, Özcan Ataman, Devrim 
Torlak, Kadirhan Papaker, Onur 
Uzunsakal ve Baran Taşci 
sahaya çıktı. 

Artvin Kemalpaşaspor ilk 
11’i:  

Doğukan Şahin, Doğukan 
Balmumcu, Emre Celayir, 
Ömürcan Dereci, Serkan 
Osmanaoğlu, Batuhan Tosun, 
Efkan Kanbur, Alperen Yazıcı, 
Aykut Osmanaoğlu, Arda 
Yazıcı ve Mustafa Karali 
sahada yer aldı.

Mor-beyazlı ekip, ligin 16. 
haftasında Ordu’da oynanan 
karşılaşmada Orduspor 1967 
A.Ş.’yi 2-1 mağlup ederek 
uzun süren galibiyet hasretine 
son verdi. 

19 Eylül Stadyumu’nda oy-
nanan karşılaşmaya ev sahibi 
ekip etkili başladı. Orduspor 
1967 A.Ş. 24. dakikada Alim 
Harlak’ın golüyle 1-0 öne geç-
ti. Bu gole çabuk yanıt veren 
Hopaspor, 34. dakikada 
Ömercan Öndaş’ın kaydettiği 
golle skoru 1-1’e getirdi. İlk 
yarı bu skorla tamamlandı. 
İkinci yarıya daha istekli 

başlayan Artvin temsilcisi, 56. 
dakikada Gökberk Efe’nin go-
lüyle 2-1 öne geçti. Kalan da-
kikalarda iki takım da zaman 
zaman sertleşen bir mücade-

le ortaya koyarken, Hopaspor 
üstünlüğünü korumayı başar-
dı. Karşılaşmada Hopaspor’ 
dan Sarp Yavrucu, Ömercan 
Öndaş ve Yunus Özdoğan 
sarı kart gören isimler olur-
ken, Orduspor’da Hakan 
Çinemre 90+7. dakikada sarı 
kartla cezalandırıldı. 

Karşılaşmayı hakem Sezer 
Yalçın yönetirken, yardımcılık-
larını Turan Çelik ve Yusuf 
Ökmen yaptı. Mücadelenin 
dördüncü hakemi Burak 
Sarıgöl olurken, gözlemci ola-
rak Özcan Çiçek, temsilci ola-
rak Nurullah Öztürk görev al-
dı. 

Maçta başka gol olmayın-
ca Artvin Hopaspor, ikinci 
devrenin ilk haftasında dep-
lasmandan 2-1’lik galibiyetle 

ayrılarak moral buldu. Bu so-
nuçla mor-beyazlı ekip, ligde 
çıkış için önemli bir adım at-
mış oldu. 
İlk 11’ler Artvin Hopaspor: 
Hacı Ramazan Özkanlı, 

Safa Ali Memnun, Ömercan 
Öndaş, Ender Aygören, Rojhat 
Sağlam, Gürkan Furtun, Yunus 
Özdoğan, Ahmet Eren 
Altındaş, Alperen Gündoğdu, 
Sarp Yavrucu, Gökberk Efe 

Orduspor 1967 A.Ş. Onur 
Güney, Eren Tunalı, Ferdi 
Güzelsu, Hakan Çinemre, 
Mert Denizli, Cuma Menize, 
Ali Kemal Başaran, Mustafa 
Efe Berber, Alim Harlak, 
Sarper Çağlar, Ege Özkayımoğlu 

Yedekler Artvin Hopaspor: 
Erdem Çakaltarla, Alihan 

Al, Efe Şanlı, Ertuğrul Kıraç, 

Yağız Yolcu, Taha İbrahim 
Rençber, Hüseyin Turunç, 
Tunahan Eşdemir, Sabri 
Çakır, Hüseyin Uyar 

Orduspor 1967 A.Ş. 

Mustafa Çalışkan, Timur 
Şenyurt, Alaattin Öner, İlkay 
Odabaş, Çağlar Yılmaz, 
Alpaslan Yavuz, Talha Burak 
Ersungur
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Mor-Beyazlılar Ordu Deplasmanında Kazandı
TFF 3. Lig 3. Grup’ta Mücadele Eden Artvin Hopaspor, 2025–2026 Sezonunun 
İkinci Devresinin İlk Haftasında Önemli Bir Deplasman Galibiyetine İmza Attı

Borçka’da Gol Sesi Çıkmadı
Artvin 1. Amatör Ligi’nde Yeni Sezonun İkinci Haftasında Borçkaspor  
ile Artvin Kemalpaşaspor, Borçka İlçe Stadı’nda Karşı Karşıya Geldi
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